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Νέος Βοηθός Επίσκοπος Κρούγιας εξελέγη από 
την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Αλβανίας ο 
Αρχιμανδρίτης Αναστάσιος Mamaj
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Αυτοκεφάλου Εκκλησίας της 
Αλβανίας, υπό την προεδρία του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. 
Αναστασίου, συνήλθε σήμερον 9 Δεκεμβρίου 2024, εξέλεξε 
παμψηφεί Βοηθό Επίσκοπο της πάλαι ποτέ διαλαμψάσης 
Επισκοπής Κρούγιας τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη κ. 
Αναστάσιο (Mamaj), ο οποίος συμφώνως προς το Κατάστικτο 
της Εκκλησίας θα είναι μέλος της Ιεράς Συνόδου.
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Η χειροτονία του εψηφισμένου νεοεκλεγέντος Επισκόπου θα γίνει στις 15 
Δεκεμβρίου 2024, στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αναστάσεως Χριστού Τιράνων.

Σύντομο Βιογραφικό

Ο νεοεκλεγείς Βοηθός Επίσκοπος Κρούγιας κ. Αναστάσιος (κατά κόσμον Enkeled 
Mamaj) γεννήθηκε στις 6 Αυγούστου 1979 στην Αλβανία, στην πόλη της Αυλώνας, 
όπου περάτωσε τις βασικές του σπουδές. Το έτος 1999 φοίτησε στο ειδικό Τμήμα 
Ελληνικής Γλώσσας στη Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. 
Αποφοίτησε από το Πανεπιστήμιο «Ismail Qemali» της γενέτειράς του και έλαβε 
πτυχίο στη Διοίκηση Επιχειρήσεων (MSc) (2001-2005). Τα έτη 2005-2009 
εργάστηκε σε θέσεις ευθύνης στην Ιταλο-Αλβανική Τράπεζα, ενώ από το 2009 έως 
το 2017 κατείχε διευθυντικές θέσεις στην Union Bank. Παράλληλα, από το 2006 
έως το 2014 διετέλεσε μέλος του Κληρικολαϊκού Συμβουλίου της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας της Αλβανίας και στενός συνεργάτης του μακαριστού Μητροπολίτη 
Βερατίου, Αυλώνος και Κανίνης κυρού Ιγνατίου μέχρι την εκδημία του. Το 2017 
φοίτησε στη Θεολογική Ακαδημία «Ανάστασις του Χριστού» και αργότερα στο 
Τμήμα Θεολογίας και Πολιτισμού του Πανεπιστημιακού Κολλεγίου ΛΟΓΟΣ, απ’ όπου 
έλαβε το πτυχίο (BSC) στις Κοινωνικές Θεολογικές Σπουδές και Θρησκευτικές 
Επιστήμες το έτος 2023.

Χειροτονήθηκε Ιεροδιάκονος στις 22 Ιανουαρίου 2018 από τον Μακαριώτατο 
Αρχιεπίσκοπο Τιράνων Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Αναστάσιο. Στις 20 
Οκτωβρίου 2019 χειροτονήθηκε πρεσβύτερος και στις 9 Αυγούστου 2020 έλαβε το 
οφφίκιο του Αρχιμανδρίτη. Από το 2017 έως σήμερα συμβάλλει στην διαχείριση 
της εκκλησιαστικής περιουσίας και της οικονομικής δραστηριότητας της 
Εκκλησίας της Αλβανίας. Είναι Εκτελεστικός Διευθυντής του Πανεπιστημιακού 
Ιδρύματος «ΛΟΓΟΣ», εκπρόσωπος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου κ. 
Αναστασίου στο Εκτελεστικό Συμβούλιο και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Ιδρύματος «Ορθόδοξη Κλινική Ευαγγελισμός», επίσης σύμβουλος στο Εκπαιδευτικό 
Ίδρυμα «Fryme Dashurie». Από την 3η Δεκεμβρίου του τρέχοντος έτους διακονεί 
ως Πρωτοσύγκελλος της Αρχιεπισκοπής Τιράνων και Δυρραχίου. Ομιλεί εκτός από 
την μητρική του Αλβανική, την Ελληνική, Ιταλική και Αγγλική γλώσσα.


